

*Проверено
дир. школы
У.А. Абдурахманов*



МКОУ «Джаванкентская СОШ»

Внеклассное мероприятие

по географии на тему:

**«Географический бал
Старых частей света»**

учитель географии Абдурахманова У.А.

2020г.

МКОУ «Джаванкентская СОШ»

Внеклассное мероприятие

по географии на тему:

**«Географический бал
Старых частей света»**

учитель географии Абдурахманова У.А.

2020г.

Задачи:

- 1) Познакомить учащихся с географическими объектами, культурными памятниками, выдающимися людьми Старого и Нового Света;
- 2) Развивать интеллектуальные и творческие умения учащихся, стремление знать больше, любознательность;
- 3) Воспитывать толерантное отношение к традициям, обычаям, религии других народов.

Форма проведения: заочная экскурсия с элементами театрализованного представления.

Оборудование: слайд-презентация, предметы для аукциона, музыкальное сопровождение.

Раздаточный материал: буклеты

Вступительное слово учителя географии:

Наука география

Зовет гостей на бал

Всем континентам света

Наш рукоплещет зал

Тут Азия и Африка

Величия полны

И красотой Европы

Здесь все поражены;

И Новый свет, что с завистьюю

На Старый свет глядит-

У всех свое достоинство

У всех свой важный вид!

Уважаемые гости! Вы сегодня присутствуете на необычном мероприятии – на географическом балу старых частей света.

На любом балу всегда есть распорядители. На нашем балу распорядителями являются Географ и Географиня

Видеогидами будут.....

Вперед Географ и географиня!»

Географ и Географиня: «На географический бал приглашаются Госпожа Европа (старшеклассница в бальном платье голубого цвета под музыку И.Штрауса в сопровождении пятиклассника в строгом костюме).

На бал приглашается Уважаемая Азия (в платье желтого цвета под восточную музыку)

На бал приглашается Прекрасная Африка (в платье черного цвета под африканскую музыку)

Географ и Географиня: (слайды идут на фоне слов) «Легенда рассказывает: у финикийского царя была дочь по имени Европа. Всемогущий Зевс полюбил девушку. Он переправил ее на остров Крит. Там Европа впервые ступила на землю той части света, которая с тех пор стала носить ее имя. В течение многих веков менялись границы Европы. Лишь в XVIII веке окончательно договорились о том, что Урал разделит ее с Азией. Европа самая маленькая часть света. Ее площадь составляет 10.5 млн. кв. км. Омывается водами двух океанов: Северным - Ледовитым и Атлантическим. Береговая линия сильно изрезана, богата островами. В рельефе преобладают равнины. Самая крупная – Восточно-Европейская. Самые высокие горы – Альпы. Климат умеренный и субтропический. Самая длинная река Волга (3688 км.). Преобладают культурные ландшафты. Есть полезные ископаемые: нефть, уголь, Fe руда. На территории Европы проживает более 700 млн. человек. 95% населения относится к индоевропейской языковой семье. Преобладает христианство. На территории Европы около 40 государств. Самое маленькое государство в Европе и мире Ватикан (44 га.)

. Слово предоставляется Европе».

Европа: «Я, Европа, внесла огромный вклад в мировую цивилизацию, который начался в эпоху Древней Греции и Древнего Рима, был продолжен в эпоху Возрождения и Великих географических открытий, затем в эпоху промышленных переворотов и социальных революций и до наших дней. Я наложила свой европейский отпечаток на все части света. Я, Европа, есть центр просвещенного и образованного мира. От меня исходят благодетельные лучи во все концы земного шара. Уважаемые присутствующие, давайте вместе вспомним моих сынов - великих европейцев.

Задание учителям: 1) прослушайте прекрасную музыку великих европейских композиторов и определите, кому она принадлежит. (Первый концерт П. И. Чайковского; Бетховен «Лунная соната»; Бах «Шутка».)

2) Давайте полюбуемся картинами великих европейцев и определим кисти каких художников они принадлежат. («Джоконда» - Леонардо да Винчи; «Сикстинская мадонна» - Рафаэль; «Последний день Помпеи» – К. Брюллов.) (слайды)

Европа является родиной вальса, а королем вальса считается австриец Йоганн Штраус – композитор, скрипач, дирижер.

Задание ученикам: вы должны рассказать о том, какой вклад в историю исследования Земли, внесли следующие великие путешественники

1. Ф. Магеллан.
2. Тур Хейердал.
3. Рауль Амундсен.
4. Христофор Колумб.

95% населения, моей части света, говорит на языках индоевропейской языковой семьи. 4 языка изучают в вашей школе. Давайте послушаем красоту звучания этих языков. Русский язык – славянская языковая группа (стихотворение О. Мандельштама «Европа»). Французский язык – романская языковая группа (сказка и песня в исполнении учителя французского языка). Английский и немецкий язык – германская языковая группа. (Стихотворение Гете в оригинале; песня из репертуара группы «Битлз»). Древнейшее государство Европы, Греция, является родиной олимпийских игр. Большинство зимних и летних олимпиад проходило в европейских странах. Примером являются последние XX зимние олимпийские игры в Турине (Италия). Может быть, поэтому Европа еще и родина многих спортивных игр. Любители самой популярной не только в Европе, но и в мире, игры - футбол есть и в вашей школе. (футболисты показывают технику владения мячом). Спасибо всем за то, что вы знаете и цените моих великих сынов европейцев».

Географ и Географиня:

«Название Азия связывается со словом «асу», означающим «восход». Самая большая по площади часть света (44млн.кв.км.), омываемая водами всех четырех океанов. Средняя высота около 1км., максимальная – г. Джомолунгма или Эверест (8848м). Это и высшая точка планеты Земля. Низшая точка – Мертвое море (-392м.). Горы и плоскогорья занимают 75% территории. Климат чрезвычайно разнообразен. Азия лежит во всех климатических поясах, с арктического до экваториального. Здесь находится полюс холода северного полушария – Оймякон («Свирепый мороз») – 71 градус. В пределах Гималаев, на северо-востоке Индии, местечке Черапунджи выпадает 12 тыс. мм. осадков – самое влажное место на земном шаре. Самая многоводная и длинная река – Янцзы. Среди озер Азии, самое большое по площади – Каспийское море-озеро, и самое глубокое – Байкал. Азия лежит во всех природных зонах, от арктических пустынь, до влажных экваториальных лесов. Эта часть света богата полезными ископаемыми. Здесь находятся свыше половины мировых запасов нефти, большие запасы угля, железные руды, поваренной соли, марганца, олова, меди, золота, алмазов.

Азия является самой населенной частью света, с населением более 3 млрд. человек.

Национальный состав сложный – 9 языковых семей, более 600 различных языков. Крупнейшие народы мира – китайцы, хиндустанцы, бенгальцы, японцы. На политической карте 46 государств. Многие из них относятся к древнейшим в мире. К странам-гигантам по площади относятся Китай, Индия, Россия. Слово предоставляется Азии».

Азия: «Я, Азия, колыбель мировой культуры, как материальной, так и духовной. Давайте вспомним, какие материальные и духовные ценности я подарила миру.

(Учениками перечисляются материальные и духовные ценности)

В сокровищницу мировой духовной культуры вошли бессмертные творения моих выдающихся мыслителей, поэтов, ученых. Вспомним древнеиндийские эпические произведения Рамаяна и Махабхарата, замечательные философские поэмы Омара Хайяма и Ибн Сины.

Вглубь веков уходит история таких видов искусства моих народов, как индийские танцы. Они занимают важное место в религиозных обрядах индусов. Танцоры в традиционных костюмах, с раскрашенными лицами специальными телодвижениями и жестами могут рассказать целую историю об индуистских божествах и разыграть сцены из древних легенд. Они в совершенстве владеют своим телом, чтобы выполнять многочисленные движения руками и пальцами, у каждого из которых свое значение.

Я, Азия, родина всех мировых религий, которые в течение многих веков и даже тысячелетий оказывали огромное влияние на политику, экономику, духовную культуру, воспроизводство населения, обычаи народов. Религия нашла широкое применение и в материальной культуре – мусульманских мечетях, индуистских храмах, буддийских пагодах и монастырях. Да и в наши дни ее влияние на все стороны жизни людей остается очень большим. Я Азия – родина арабских цифр, шахмат, арабских сказок «Тысяча и одна ночь», Тибетской медицины, космической философии, восточных единоборств.

(Фрагменты показательных выступлений каратистов школы)

Я благодарю вас за то, что вы хорошо знаете о моем вкладе в мировую духовную и материальную культуру».

Географ и Географиня:

«Сердце Африки пенья полно и пыланья,
И я знаю, что, если мы видим порой
Сны, которым найти не умеем названья,
Это ветер приносит их, Африка, твой!»

Африка вторая после Азии по площади часть света. Ее площадь более 30 млн. кв. км. Омывается водами двух океанов: Индийским и Атлантическим. Самый большой остров у берегов Африки – Мадагаскар. Береговая линия изрезана слабо. Высшая точка – вулкан Килиманджаро (5895м). В рельефе преобладают высокие равнины. По восточной части Африки проходит величайший в мире Великий Африканский разлом. Африка самый жаркий материк. Здесь зафиксирована самая высокая температура на земном шаре +58 градусов около города Триполи. По территории Африки протекает самая длинная река в мире Нил (6695км). Реки Африки порожисты. На них много водопадов. Самый известный – водопад Виктория на реке Замбези. Эта часть света почти симметрично располагается по обе стороны от экватора. 40% площади занимает природная зона саванн, которая богата разнообразным животным миром. На севере – самая крупная пустыня земного шара – Сахара. Африка исключительно богата разнообразными полезными ископаемыми. Мировое значение имеют руды золота, меди, алюминия, марганца, лития, железа, кобальта, алмазов, платиноидов, урана, фосфоритов, нефти, газа. Население Африки составляет более 800 млн. человек. Здесь проживают представители всех трех человеческих рас. На политической карте Африки – 55 стран. Самая большая по площади страна - Судан (2.5 млн.кв.км.), а самый большой город Лагос(более10млн.чел. Слово предоставляется Африке.

Африка: «Есть все основания полагать, что именно я, Африка, была «колыбелью» человека, расселившегося из моих приэкваториальных лесов по другим континентам. Мое культурное наследие очень велико. Это устное народное творчество – фольклор, это монументальная архитектура, зародившаяся в Древнем Египте, это декоративно-прикладное искусство, сохраняющее традиции древнейшей наскальной живописи. Почти каждый мой народ имеет свою музыкальную культуру, сохраняет особенности пения и танца, музыкальных инструментов. С древнейших времен существуют и театрализованные обряды, ритуалы, ритуальные маски. Встретившись лицом к лицу со мной, вы поверите в правдоподобие неправдоподобных легенд и сказаний, в подлинность сказок, с детства захвативших воображение. И сегодня, присутствуя на этом балу, мне бы, как и любой даме, очень хотелось услышать в свой адрес комплименты и из ваших уст, которые будут начинаться со слов «единственная» или «самая». (комплименты).

Географ и географиня: Прекрасная Африка! Вам в подарок песня из кинофильма «Красная шапочка». (Звучит песня)

Африка: «Уважаемые присутствующие! Ни в одной части света нет столько одноименных объектов как у меня. Юные географы, порауйте меня своими знаниями карты. (танец Чунга-Чанга). Спасибо вам, ребята, за подарок, комплименты и знания по моей части света».

После представления всех частей света они (части света) формируют мини-команды из учеников и учителей и делают презентацию продукции частей света.

Заключительное слово учителя географии: «Вот и подошел к концу географический бал старых частей света. Вы убедились, что Европа, Азия и Африка внесли большой вклад в развитие мировой цивилизации, у них удивительная природа, уникальные природные объекты, но каждая из них имеет свое неповторимое лицо. К двум частям света мы имеем непосредственное отношение, так как наша страна Россия имеет евразийское положение. Таких стран в мире немного. С новыми частями света мы, надеюсь, встретимся в следующем году».

Приложение к «Географическому балу Старых частей света»

Европа

Р. Амундсен – норвежский путешественник 19-20 в.в. Главная его заслуга состоит в том, что он первым достиг Южного полюса в 1911 году 14 декабря. Путь туда и обратно занял 99 дней. В 1926 году он побывал и на Северном полюсе. Он был первым человеком, для которого не существовало непреодолимых Препятствий.

Тур Хейердал – норвежский путешественник, мореплаватель, ученый, общественный деятель 20 века. Впервые в истории науки он провел экспериментальную проверку гипотезы о заселении островов Полинезии жителями Южной Америки. Была изготовлена точная копия плота древних индейцев с прямым парусом и изображением бога Солнца Кон-Тики. Это было в 1947 году. На плавание ушло 101 день, и было преодолено расстояние в 8 тыс. км. Затем были плавания на парусной лодке «Ра» и «Тигрис», причем экипажи были интернациональные. В том числе врач из России Юрий Сенкевич. Все плавания Т. Хейердала способствовали сближению различных стран и народов

Фернан Магеллан - португальский мореплаватель, был на службе у испанского короля Карла 1. На 5 кораблях с экипажем в 265 человек в 1519 году отправился на поиск западного пути в Индию.

В 1522 году в Испанию вернулся самый маленький корабль «Виктория» с экипажем в 17 человек. Это было первое кругосветное путешествие. Заслуга Магеллана в том, что он первым практически доказал, что Земля имеет шарообразную форму, первым пересек новый океан, который был назван Тихим, были открыты острова в этом океане. Экспедиция выяснила, что океаны занимают большую площадь, чем суша и связаны между собой.

ЕВРОПА

О. Мандельштам (1914 г.).

Как средиземный краб или звезда морская,

Был выброшен последний материк,

К широкой Азии, к Америке привык,-

Слабеет океан, Европу омывая.

Изрезаны ее живые берега,

И полуостровов воздушны изваянья,

Немного женственны заливы очертанья:

Бискайи, Генуи ленивая дуга...

Завоевателей исконная земля –

Европа в рубище Священного союза:

Пята Испании, Италии Медуза

И Польша нежная, где нету короля.

Европа цезарей! С тех пор, как в Бонапарта

Гусиное направил Меттерних,-

Впервые за сто лет и на глазах моих

Меняется твоя таинственная карта!

Африка

Комплименты

Вы единственный материк, который посередине пересекается экватором, и лежит в 2 полушариях.

Вы единственный материк, над которым Солнце бывает в зените 4 раза.

Вы самый жаркий. Максимальная температура +58 градусов.

На вашей территории расположена самая большая пустыня мира Сахара.

У Вас протекает самая длинная река мира - Нил, а река Конго – единственная река в мире, дважды пересекающаяся экватором.

Вы являетесь родиной человечества.

На вашей территории располагается самый большой разлом земной коры – Великий

Африканский разлом.

У Вас находится самое большое число государств.

Одноименные объекты

1. Государство Алжир – столица Алжир.
2. Государство Тунис – столица Тунис.
3. Пустыня Сахара – государство З.Сахара.
4. Река Нигер – государство Нигер.
5. Река Сенегал – государство Сенегал.
6. Река Конго – государство Конго.
7. Озеро Чад – государство Чад.
8. Остров Мадагаскар – государство Мадагаскар.
9. Мозамбикский пролив – Мозамбикское течение – государство Мозамбик.
10. Полуостров Сомали – Сомалийское течение – государство – Сомали.
11. Эфиопское нагорье – государство Эфиопия.
12. Гвинейский залив – государство Экваториальная Гвинея.
13. Озеро Виктория – водопад Виктория.
- 14.

Азия

Материальные и духовные ценности

Уважаемая Азия!

Разрешите от имени всего человечества выразить вам благодарность за то, что вы подарили миру фарфор, компас, шелк, порох, зонт.

Вы являетесь родиной грядковой системой земледелия и родиной чая, кофе, риса, пряностей, апельсин, и др. с/х культур. Спасибо Вам, Азия!

Предметы для аукциона: рис, французские духи, кофе, зонт, сыр хохлаэнд, чай, какао, чешская бижутерия, компас, бананы, веер, финики, модель автомобиля «Вольво», сувенирная пирамида, оливковое масло и др.



Аконка́гуа — самый высокий в мире потухший вулкан. Высота 6962 м. Является высшей точкой Американского континента, Южной Америки, западного и всего южного полушарий). Названия горы на языке кечуа означает «Каменный страж».

В основу сюжета легла романтическая история любви русского путешественника Николая Резанова и дочери губернатора Сан-Франциско Марии Кончиты Аргуэльо де ля Консепсьон.

